

小犬料慢行掠港 全城嚴防大雨潮

黃大仙中心設水閘防泥水湧入 路政署加緊巡查水浸黑點

颱風「小犬」繼續向西緩慢移動。天文台預測「小犬」今日會在香港以南150公里內掠過，三號強風信號至少維持至今日中午，受其相關外圍較強雨帶影響，本港今日稍後至周一有大風大雨。運輸及物流局局長林世雄昨日強調，有關部門已針對「小犬」採取一系列措施，全天候監察海陸空情況，適時作出應對，以保障交通暢通及市民生命及財產安全。◆香港文匯報記者 蕭景源

天文台表示，昨晚7時，強颱風「小犬」集結在香港之東南約160公里，預料向西緩慢移動，橫過廣東沿岸海域。雖然「小犬」移動較為緩慢，但環流相當緊密。按照現時預測路徑，昨晚及今日會在香港以南150公里內掠過，有可能進一步接近珠江口一帶。

與「小犬」相關的外圍較強雨帶，今日稍後時間至周一會影響該區，本港雨勢有時頗大，風向亦會由偏北風轉吹偏東風，原先被屏蔽的地方會變得當風，部分地區可能間中吹烈風。天文台表示，會視乎風力變化評估是否需要發出更高熱帶氣旋警告信號。

由於「小犬」可能帶來大雨，在上月的世紀黑雨中嚴重水浸的黃大仙地鐵站入口及黃大仙中心北館地庫已經做足防護措施，有工人加緊清理渠道內雜物，而黃大仙中心北館商場出入口及地庫樓梯口等位置已放置一列「L」形水閘，並且擺上沙包作固定，以防一旦再出現暴雨時有大量泥水湧入低窪地帶。

因應「小犬」逐漸逼近香港，特區政府嚴陣以待，署理保安局局長卓孝業前日下午主持有14個政策局及部門代表出席的跨部門會議，統籌各部門為應對「小犬」的準備工作。林世雄昨日在網誌撰文表示，路政署已於上週初開始加緊派員巡查和清理水浸風險較高的道路和相關的排水系統，同時聯絡相關部門，檢查轄下水浸風險較高的行車隧道和行人隧道的排水系統和泵水設備。

同時，路政署已指示承辦商，確保在需要時能迅速採取應急行動清理及修復道路。運輸署已就緊急事故交通協調中心準備就緒，務求在風暴襲港時，在天氣許可及風險可控情況下，仍能為市民提供合適的公共交通服務。



▲上月經歷嚴重水浸的黃大仙中心，昨日已經做足防護措施。
香港文匯報記者鄧偉明攝

▲天文台會視乎「小犬」風力變化，評估是否需要發出更高熱帶氣旋警告信號。圖為昨日本港天色陰暗。
香港文匯報記者北山彥攝

筲箕灣斜坡仍見巨石

就筲箕灣耀興道山泥傾瀉現場仍未完全清理，林世雄表示會分為三個階段處理：路政署負責當中首階段和第二階段的工程，即天然山坡的緊急復修工程，完成後土力工程處會再檢視及評估天然山坡表面情況，以期在安全狀況下重開耀興道。在第三階段，土力工程處會作長遠斜坡鞏固工程。

他表示，路政署的承建商至今已清理約150噸覆蓋耀興道行車道的泥石，以騰出空間安裝保護圍網；安裝保護圍網工程及相關的安全設施已開展，將趕及週內完成。

林世雄強調，明白道路阻塞對該區市民定會造成影響，已指示同事在安全情況下加緊處理。惟由於現場高處的天然山坡表面有巨石和大量碎石，需要固定或移除，工程難度及危險性非常高，首要任務是須確保公眾及施工人員的安全。他重申，部門會緊密溝通和協調，群策群力，以期工程可盡快完成。

另發生嚴重山泥傾瀉的筲箕灣耀興道，昨日所見行車線上的大石、山泥及樹木等仍未清理，斜坡頂上仍擱有不少巨石，不排除遇上惡劣天氣時會發生下墜。

地區網絡出動 助民防風防浸

香港文匯報訊「小犬」襲港，18區民政處齊齊出動，透過地區網絡，包括三會、法團、業委會、物管公司等，提醒居民密切留意天文台最新的風暴消息，及早做好防風措施，同時與各相關部門緊密合作，留意區內容易水浸的地點和低窪地區，作預防措施，包括清理渠道、提供沙包和擋水板等。

十八區的關愛隊亦齊齊出動，巡查區內的水浸黑點、工程地點及雜物積聚地點，關注建築物棚架、危險斜坡，安排進行緊急渠道清理工作，以及確保渠道暢通，更通過家訪提醒長者做好防風措施，同時幫助獨居長者做好防風措施，希望減低風暴可能為市民帶來的影響。



◆18區民政處和關愛隊齊齊出動，巡查區內的水浸黑點、清理渠道和提供沙包等，以及家訪提醒長者做好防風措施。

陳穎欣吳傑莊聯辦開幕 曾國衛：展立會多元更團結



◆陳穎欣與吳傑莊立法會議員聯合辦事處昨日舉行開幕典禮。

香港文匯報訊 立法會議員陳穎欣與吳傑莊的聯合辦事處昨日舉行開幕典禮，政制及內地事務局長曾國衛致辭表示，兩位來自不同界別的議員開設聯合辦事處，證明由多元組成的立法會更能團結一致結合社會不同聲音，以香港整體利益推動特區良政善治、長治久安。重組後的區議會亦將回歸基本法「非政權性區域組織」的初心和定位，專注關心民生事務，發揮為政府提供地區諮詢服務的功能。他深信在各方共同努力下，新一屆區議會必定能夠順利產生，並發揮其功能，促進地區事務及民生發展，有助政府切實排解民生憂難，著實做到「民有所呼，我有所應」。

陳穎欣及吳傑莊位於青衣長安邨的聯合議員辦事處昨日開幕，擔任主禮嘉賓的曾國衛致辭表示，改革後的區議會由委任、地區委員會界別選舉、區議會地方選區選舉和當然議員所組成，議會將更為多元化和專業化。不同背景的區議員可發揮其專業所長，協助政府向市民解說政策及收集市民意見，從而令政府政策更為有效、更為貼合市民需要，提升市民的幸福感和獲得感。

籲選民12月踴躍投票選區

2023年區議會一般選舉將於今年12月10日舉行，曾國衛表示，政制及內地事務局長與選舉管理委員會正密鑼緊鼓地進行相關的籌備工作，致力確保選舉公開、公平和誠實，並安全有序、高效及人性化。「今次是香港特區重組區議會及完善地區治理體系後舉行的第一場全港性地區選舉，意義非常重大……在此，我謹呼籲各位街坊及朋友在12月10日投票日踴躍投票，選出你們心儀信任的區議員，共同為建設

我們美好的社區而努力。」

工聯會副會長、政務委員會主任謝愛紅表示，工聯會透過與不同愛國愛港友好合作，不斷壯大服務力量，進一步貫徹落實「一國兩制」，為維護香港繁榮穩定作出貢獻。陳、吳兩人是長期專注推展青年工作、關愛基層的議員，成立聯合辦事處有助結合地區界別、選委界別的力量，擴大支援青年服務，以及作為青年人與政府的橋樑，讓政府能了解現今青年人的訴求，制定更適切、更全面的青年政策。

陳穎欣致辭表示，在完善選舉制度下，透過與不同界別的議員合作，推動地區工作、服務市民的力量明顯提速、提效。雖然她與吳傑莊以不同產生辦法進入立法會，但透過合作，團結且壯大建設力量，既更有效地服務市民，亦有助切實排解民生憂難，推動社區發展，說好中國故事、說好香港故事。

吳傑莊表示，完善地區治理使議會回歸初心，落實「愛國者治港」原則，讓議會更好地發揮地區服務應有的角色。他相信透過完善地區治理，有利於香港進一步推進良政善治。

在聯合辦事處開幕儀式後，陳、吳兩人陪同各主禮嘉賓，包括曾國衛等關心在場進行幽門螺旋菌測試和血管硬度測試的青衣市民，了解他們接受檢查的情況及對現時本港基層醫療服務的意見。陳穎欣表示，希望透過今次免費健康篩查活動，推動加強基層醫療服務，提升地區健康中心功能，宣講及早預防、及早治理的訊息。

中央政府駐港聯絡辦青年工作部副部長宋來、社會工作部副部長周蔚、新界工作部副部長李功勳、海關關長何珊珊等出席了開幕典禮。

港工會代表團赴京出席全國代表大會

香港文匯報訊 香港工會代表團一行30人昨日出發到北京參加中國工會第十八次全國代表大會。他們期望透過這次機會，深入了解和借鑑內地工會的寶貴經驗，同時促進香港工會與內地工會之間的友誼，共同為全面推進中華民族偉大復興而團結奮鬥。

香港工會代表團成員包括：香港工會聯合會及屬會，港九勞工社團聯合會及屬會，香港高級公務員協會，香港公務員總工會，香港公務員工會聯合會，政府紀律部隊人員總工會，香港特區政府公務人員聯合會，香港建造業註冊專門工種職工會聯合會等主要的工會組織。

團長由工聯會會長、立法會議員吳秋北擔任，副團長包括勞聯主席、立法會議員林振昇和香港高級公務員協會主席彭德輝，秘書長是香港公務員總工會主席馮傳宗。

中國工會第十八次全國代表大會開幕式將於周一（9日）在北京召開，出席會議的共有35個代表團的2,002名代表，分別來自全國各地工會，鐵路、民航、金融工會，中央和國家機關工會聯合會等，此外，還有特



◆香港工會代表團昨日出發到北京參加中國工會第十八次全國代表大會。

邀代表、港澳來賓出席大會。根據《中國工會章程》的規定，中國工會全國代表大會每五年舉行一次。

今次大會的主要任務是：高舉中國特色社會主義偉大旗幟，以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，全面貫徹落實黨的二十大精神，貫徹落實習近平總書記關於工人階級和工會工作的重要論述，全面總結新時代十年工會工作的成就和經驗，系統總結工會十七大以來的工作，深刻把握以中國式現代化全面推進中華民族偉大復興對黨的工運事業和工會工作提出的新任務和新要求，明確新時代新征程上工會組織肩負的歷史使命和工會工作的目標任務，修改《中國工會章程》，選舉產生中華全國總工會新一屆領導機構。

以球會友增兩地交流 「中國太平盃」掀籃球熱

香港文匯報訊 由中央政府駐港聯絡辦青年工作部指導，新華國際文化交流有限公司聯合康仁體育會發起並主辦，中國太平保險集團冠名，以「兩地互融交流」為主題的年度籃球賽事——「2023中國太平盃（第三屆）互融青年慈善籃球聯賽」昨日在荃景圍體育館順利舉行。

聯賽於2021年至2022年連續舉辦兩屆，至今是第三屆。往年聯賽參賽隊伍為20支，今年規模增至32支。本年度本地隊伍數目更首次超過「港漂」隊伍，分別是18支和14支，反映聯賽已成為「港漂」和本地青年中的一项年度籃球盛事。

今年聯賽秉承上一屆風格，繼續以3vs3街頭籃球的方式。今年比賽分兩輪，均在一天完成。首輪比賽32支球隊分8組進行循環賽，每組首次兩名出線。第二輪比賽由晉身的16支球隊進行淘汰賽，決出冠軍。

中國太平保險集團業務總監李慶明在開球儀式上致辭表示，中國太平在未來將會繼續致力於聯手香港社會各界，履行社會責任，共同促進灣區青年事業的發展，為灣區青年的交流互融搭建平台。

中央政府駐港聯絡辦財部副部長鄭勇男與香港立法會議員、太平香港總經理陳沛良為聯賽開球，哨聲響起，



◆「2023中國太平盃（第三屆）互融青年慈善籃球聯賽」昨日在荃景圍體育館順利舉行。

比賽正式開始。經過層層角逐，在各嘉賓和現場觀眾的見證下，CUHK PGT以13:10擊敗德格奪得冠軍，德格惜敗獲得亞軍，康仁17成功躋身三甲，獲得季军。談及聯賽目的，主辦方新華國際文化交流有限公司表示，雖然兩地青年成長環境、文化、生活習慣不盡相同，部分球員語言也不互通，但並不妨礙大家以籃球溝通。通過籃球作為橋樑，使兩地青年對國家更有歸屬感，彼此多一份體諒。